

## 新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2024年6月

26

星期三

农历甲辰年五月二十一

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第502期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

## 报告显示：我国入境旅游市场发展态势持续向好

新华社三亚6月25日电(记者 周慧敏 程满) 中国旅游研究院25日在三亚发布了《中国入境旅游发展报告(2023-2024)》。报告显示,2024年我国入境旅游市场发展态势持续向好。

中国旅游研究院在三亚举行的2024海外旅行商海南行营销活动中发布的报告表示,海外游客对来华航班和住宿的搜索量显著提高,潜在来华旅游需求空前高涨。伴随国际航线不断恢复、入境便利度进一步提升、入境旅游供应链持续修复以及各级旅游目的地市场主体的积极推广,我国入境旅游市场发展前景较为乐观。乐观情况下,2024年外国人入境市场有望恢复到2019年的八成,港澳台入

境市场将实现全面恢复。

报告指出,中国文化和美好生活体验构成目的地的核心吸引力。根据中国旅游研究院入境游客满意度专项调查,超过六成的受访者将体验中国文化作为来华旅行的主要目的。美食、医疗保健、购物等构成的美好生活也是来华游客的主要体验内容。

中国国家移民管理局发布的最新数据显示,今年一季度,外国人入境数量同比增长3倍多;累计签发外国人签证证件46.6万人次,同比上升118.8%;免签入境外国人198.8万人次,同比上升266.1%。

□ 重庆日报记者 王天翔

6月25日上午,市委书记袁家军会见了来渝出席中新(重庆)战略性互联互通示范项目联合实施委员会第九次会议的新加坡通讯及新闻部部长兼内政部第二部长杨莉明一行。

新加坡国家发展部兼通讯及新闻部高级政务部长陈杰豪,重庆市领导陈新武、张国智参加。

袁家军代表市委、市政府欢迎杨莉明一行来渝访问。他说,过去一年多来,重庆市与新加坡深入落实两国领导人达成的重要共识,持续加强高层交流互动,充分发挥企业、高校和社会力量作用,扎实推进重点领域合作取得新进展,为中新全方位高质量的前瞻性伙伴关系发展提供了有力支撑。前不久,习近平主席来渝视察,赋予重庆奋力打造新时代西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽“两大定位”,为推动重庆跨越发展和深入实施中新互联互通项目带来了重大机遇。当前,重庆正深入学习贯彻习近平主席重要讲话重要指示精神,强化工业经济对高质量发展重要引领作用,培育壮大“33618”现代制造业集群体系,聚焦落实落细落地“两大定位”积极谋划重大项目、重大政策、重大改革和重大平台,努力在全国高质量发展版图中争创新地位。重庆愿同新方一道,加强前瞻性谋划,深化多层次交往,携手推动陆海新通道建设,加快构建现代化多式联运集疏运体系,健全完善内陆开放综合服务体系,扎实推动金融服务、航空产业、交通物流、信息通信和科技创新、教育医疗、能源算力、人工智能等方面务实合作,努力打造中新互联互通项目实施10周年标志性成果,更好惠及渝新两地人民。

杨莉明、陈杰豪等感谢重庆市长期以来对中新互联互通项目的高度重视和积极推动,对现代化新重庆建设取得的成效表示祝贺。他们说,过去一年多来,新加坡与重庆持续加强沟通合作,深入推动金融服务、航空产业、交通物流和信息通信四大重点领域合作取得新进展新成效,为进一步深化新加坡与中国互利合作作出重要贡献。重庆战略地位重要,发展前景广阔,是一座极具魅力的现代化大都市。新方愿与重庆一起努力,落实两国领导人达成的重要共识,抢抓重大机遇,丰富合作内涵,深化重点领域合作,加强制造业高质量发展、数字经济、科技创新、能源算力、人工智能等领域合作,加快形成更多标志性成果,推动新渝合作迈上新台阶、取得新突破。

新方有关负责人,外交部、商务部和重庆市有关部门负责人参加。

## 《大足石刻研究》获准出版发行 为重庆首份石窟类专业期刊

新渝报讯(记者 李东 陈柯男 实习生 振寰宇)近日,经国家新闻出版署、重庆市新闻出版局批准同意,《大足石刻研究》刊号正式下发。作为重庆地区首份石窟类专业期刊,《大足石刻研究》的创办体现了大足石刻作为世界八大石窟和重庆市唯一世界文化遗产的重要地位。而在全国石窟文博机构中,大足石刻研究院是继敦煌研究院之后第二家成功创办正式专业期刊的科研单位。

《大足石刻研究》由重庆市文化和旅游发展委员会主管、大足石刻研究院主办,旨在聚焦以大足石刻为代表的巴蜀石窟造像遗存,刊载石窟文化研究方面的最新学术成果,加强石窟保护利用工作,推动中华优秀传统文化的传承发展与国际文明交流互鉴。为进一步提升大足石刻保护研究利用水平,推动大足石刻研究利用成果展现提供了全新的机会,同时也为全国乃至全世界的石窟文化研究者搭建了学术资源交流平台。

目前,大足石刻研究院正在积极筹备创刊工作,预计今年内完成创刊发行。期刊设有石窟考古、石窟艺术、石窟史地、石窟文献、石窟保护、文化遗产、博士论坛、巴蜀文化、学术动态等栏目,将会推动大足石刻学术研究多学科、多领域深入进展。在此,该期刊也诚挚邀请国内外相关领域的专家学者踊跃投稿,共同为石窟文化的传承发展贡献智慧和力量。

据了解,近年来,大足石刻研究院不断提升科研水平,持续深化与复旦大学、浙江大学、四川大学、重庆大学、四川美术学院等知名高等院校的科研合作,推动大足石刻研究与人才培养,出版“大足学研究文库”系列丛书、《大足石刻全集》(11卷19册)考古报告及《大足学刊》(以书代刊)等科研成果,为期刊的创办奠定了坚实的基础。

## 群言堂

## 一所大学的“包分配”与高考志愿填报

02版

## 嫦娥六号返回器安全着陆实现世界首次月球背面采样返回

## 习近平代表党中央、国务院和中央军委致电祝贺探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功

丁薛祥在北京观看着陆回收情况

## 贺电

探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志:

欣闻探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功,我代表党中央、国务院和中央军委,向你们致以热烈祝贺和诚挚问候!

嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来,参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神,勇攀科技高峰,取得了举世瞩目的重大成就,走出一条高质量、高效益的月球探测之

路。你们作出的突出贡献,祖国和人民将永远铭记!

希望你们乘势而上,精心开展月球样品科学研究,接续实施好深空探测等航天重大工程,加强国际交流合作,向着航天强国目标勇毅前行,为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献!

习近平

2024年6月25日

(新华社北京6月25日电)

新华社北京6月25日电 6月25日14时7分,嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆在内蒙古四子王旗预定区域。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺电,代表党中央、国务院和中央军委,向探月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在贺电中指出,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,是我国建设航天强国、科技强国取得的又一标志性成果。20年来,参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神,勇攀科技高峰,取得了举世瞩目的重大成就,走出一条高质量、高效益的月球探测之路。你们作出的突出贡献,祖国和人民将永远铭记。

习近平强调,希望你们乘势而上,精心开展月球样品科学研究,接续实施好深空探测等航天重大工程,加强国际交流合作,向着航天强国目标勇毅前行,为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在北京航天飞行控制中心观看着嫦娥六号任务返回器着陆回收情况。

中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在现场宣读了习近平的贺电。

嫦娥六号任务自发射后历经53天,11个飞行阶段,突破了月球逆行轨道设计与控制、月背智能快速采样、月背起飞上升等关键技术,首次获取月背的月球样品,并搭载4台国际载荷,开展了务实高效的国际合作。

## 中新(重庆)战略性互联互通项目联合实施委员会第九次会议召开

杨莉明胡衡华共同主持

了中新互联互通项目实施十周年系列筹备工作。

杨莉明感谢重庆为中新互联互通项目建设所作的不懈努力。她说,中新互联互通项目实施以来,在新中两国领导人的高度重视和关心支持下,新加坡与重庆持续加强沟通合作,深入推进金融服务、航空产业、交通物流和信息通信四大重点领域合作,中新互

互联互通项目建设取得了新进展新成效,新加坡已成为重庆最大的外资来源国。明年是中新互联互通项目实施十周年,项目建设将开启新的篇章,我们对进一步深化拓展新渝合作充满信心,将坚持高起点、高水平、创新型方向,持续推进四大重点领域合作,积极拓展新的合作领域,打造更多具有影响力的标志性项目。我们将坚持政府搭台、企业唱

戏,综合考虑市场需求、投资效益、营商环境,加强政策制度创新,优化完善供应链网络、差异化服务和企业生态,吸引更多企业参与中新互联互通项目,增强新渝两地企业获得感。我们将把数字化、绿色化融入陆海新通道建设,让中新互联互通项目的示范引领效应更加凸显,更有力地带动通道沿线区域发展。(下转2版)

## 大足区市管领导干部赴重庆市党风廉政教育基地参观学习

下,大家参观了“忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心”“新时代的伟大变革”“中国共产党党风廉政建设历程”“中国共产党在重庆的党风廉政建设”“中国监察制度及机构演变”“党的十八大以来查处的典型违纪违法案例”等主题展厅,全面了解建党以来各个时期

党风廉政建设的历程,直观感受全面从严治党取得的成就。

大家认为,这次参观学习进一步敲响了拒腐防变、廉洁自律的警钟,再次坚定了守初心、担使命的政治自觉,树牢了自觉做到自身正、自身硬、自身净的廉洁意识。作为党员领

导干部,将进一步提高政治站位和政治觉悟,不断强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力,清清白白做人、干干净净做事,持续营造风清气正的良好政治生态,巩固和深化作风建设成果,始终做到忠诚干净担当,为现代化新大足建设作出更大贡献。

## “水墨”大足

6月25日,大足城区迎来了美丽的平流雾景观,建筑物、街道和山峦在雾气中若隐若现,宛如仙境。平流雾是暖湿空气平流到较冷的下地面冷却而形成的雾。由于前期阴雨天气带来的充足水汽,加之近地面气温较低等多种气象因素共同作用形成了此次平流雾。

新渝报记者 李东 陈柯男 通讯员 周宇 摄



□ 新渝报记者 胡才荣 通讯员 杨君

“没想到,短短10分钟直播带货,就获得1万余订单,证明大足‘飞天’品牌很有名气。”6月中旬,重庆桥丰五金制造有限公司与著名带货主播董宇辉合作获得喜人业绩。更让人惊喜的是,今年1—5月,大足飞天刀剪销量达到300万把,较去年同期增长20%以上。这些都得益于与茅台飞天争议落幕后,大足飞天开拓市场的结果。持续三年之久的“异议”,国家知识产权局最终敲下了公平公正的一锤。

## 大足飞天与茅台飞天的“对决”

## 1. 大足飞天“撞车”

时间倒回到2021年2月的一天。

正在大足龙水重庆桥丰五金制造有限公司忙碌的董事长黎明突然接到国家知识产权局《商标异议答辩通知书》,称中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司(以下简称“茅台飞天”)对桥丰公司“飞天及图”商标(以下简

称大足飞天)提出异议,要求请自收到本通知30日内答辩……未在规定期限答辩的,视为放弃答辩权利。

“我们用得好好的‘飞天’商标,跟茅台酒的‘飞天’有什么关系?”黎明明紧皱眉头,一下子懵了。

原来,异议方茅台飞天提出,刊登在第1720期《商标公告》第42765639号、第43029435号

“飞天及图”商标构成对茅台飞天作为驰名商标所有人的利益损害;侵害了茅台商标在先的著作权;构成相同或类似商品上的近似商标;大足飞天不具有真实的使用意图,具有抄袭模仿他人知名商标的主观恶意。

综上所述,根据《中华人民共和国商标法》有关条款等规定,依法裁定异议商标不予核准注册。(下转2版)